

лес. Организуем на лесосеках работу по-военному. Из дня в день будем перевыполнять график, обеспечим досрочное выполнение заказа родины и фронта.

## ВКЛЮЧИМСЯ В ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ ЛЕСА

ОБЕСПЕЧИМ ТРАНСПОРТ ТОПЛИВОМ, ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — ЛЕСОМ

### ПОДДЕРЖИМ ПРИЗЫВ МАНТУРОВЦЕВ

**ВЕЛИКАЯ** Отечественная война против немецких захватчиков предъявляет огромные требования к работникам лесной промышленности. На них возложена большая и ответственная задача — бесперебойно снабжать нашу страну и Красную Армию всеми видами древесины.

Семеновский леспромхоз в первом квартале текущего года должен изготовить 70 тысяч кубометров древесины и вывезти 81 тысячу кубометров. Однако, коллектив леспромхоза неудовлетворительно выполняет фронтовой заказ. На 10-е февраля изготовлено древесины всего лишь 15,3 тысячи кубометров и вывезено 16 тысяч.

Особенно проваливает выполнение плана первого квартала Семеновский лесопункт. Здесь на 10-е февраля изготовлено и вывезено древесины всего только 2500 кубометров, при квартальном плане 20 тысяч. Позорно отстают с лесозаготовками и Дещевский лесопункт. Он имеет выполнение плана по заготовке и вывозке древесины не более 18 процентов.

Одной из главных причин отставания лесозаготовок является низкая производительность труда лесорубов и возчиков. На лесопунктах наблюдается текучесть рабочей силы, слабая трудовая дисциплина. Руководители отстающих лесопунктов, партийные и комсомольские организации не работают с людьми. На лесозаготовках они редкие гости, с лесорубами и возчиками не беседуют. В результате отсутствия массово-разъяснительной работы, в ряде мест лесозаготовки проходят самотеком.

Сегодня в газете «Большевицкий путь» опубликовано обращение коллектива Мантуровского района. Мантуровцы вызвали на социалистическое соревнование все районы области и внесли предложение о проведении с 15 февраля фронтového месячника по заготовке и вывозке леса.

Призыв мантуровцев горячо поддержан коллективом Бараниховского лесопункта. Они единодушно включились во фронтовой месячник по заготовке и вывозке леса, обязались к 20 марта выполнять квартальное задание.

Задача партийных и комсомольских организаций лесопунктов леспромхоза и других лесных организаций — возглавить социалистическое соревнование среди лесорубов и возчиков. Разъяснить труженикам леса военно-хозяйственное значение плана заготовок леса, рассказать, что лес необходим для удовлетворения важнейших нужд фронта и тыла. Добиться такого положения, чтобы не было ни одного возчика и лесоруба не выполняющего дневного задания. Все силы на заготовку и вывозку леса!

### БОЛЬШЕ ЛЕСА ДЛЯ СТРАНЫ И ФРОНТА!

*Ко всем партийным, советским и комсомольским организациям руководителям лесных предприятий, лесорубам, возчикам, инженерно-техническим работникам лесной промышленности Горьковской области.*

Дорогие товарищи! Каждый день приносит нам радостные вести об успехах советских войск на фронтах Отечественной войны. Красная Армия освобождает советскую землю от фашистской нечисти. «Победа теперь близка, — говорит товарищ Сталин, — но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте.»

Лес нужен фронту и стране. Он нужен железнодорожному транспорту, бесперебойно доставляющему на фронт эшелоны с боеприпасами, оружием и продовольствием. Лес нужен для шахт Донбасса, для восстановления хозяйства освобожденных от немцев советских районов.

Каждый кубометр изготовленной и вывезенной древесины — это мощный удар по врагу.

Колхозы и лесные предприятия нашего района дали в 1943 г. десятки тысяч кубометров дров для транспорта, крепежа для Донбасса и значительное количество других видов древесины.

Наступили решающие для зимнего сезона. От своевременной заготовки и вывозки леса зависит работа нашего транспорта и промышленности. Стремясь угодить помощи фронту, мы решили провести с 15 февраля по 15 марта фронтовой месячник лесозаготовок.

Подсчитав свои возможности, работники мантуровских предприятий лесной промышленности вместе с руководителями района и представителями колхозов пришли к выводу, что заготовку и вывозку леса можно закончить досрочно.

Для заготовки и вывозки по некоторым сортам древесины мы выполним к 15 марта.

План осенне-зимнего сезона 1943—1944 гг. по заготовке и

**Соболев**, секретарь Мантуровского райкома ВКП(б), **Иванов**, председатель исполкома райсовета, **Соколов**, управляющий трестом Мантуровлес, **Поспелов**, секретарь райкома ВЛКСМ и др.

вывозке леса будет завершена не позднее 20 марта.

Задание по дровам для железнодорожного транспорта на первое полугодие текущего года мы закончим 5 апреля.

Зимняя салотка — древесины и подготовительные работы к сплаву будут закончены в первых числах апреля.

Лесорубы и возчики, колхозники и колхозницы, мобилизованные на заготовку древесины, будут добиваться повышения производительности труда на заготовке леса на 20 процентов, на вывозке, погрузке и погрузке — на 15 процентов.

В нашем районе будут максимально использованы дороги для вывозки леса и механический транспорт. На полную мощность будут использованы собственные средства мехлесопункта и леспромхоза.

Мы обеспечим полный выход в лес рабочей и тягловой силы в соответствии с планом мобилизации. Колхозы, допустившие отставание, выведут дополнительную рабочую силу в размерах, обеспечивающих выполнение плана.

Мы добьемся улучшения культурно-бытовых условий и общественного питания лесорубов и возчиков.

Принимая эти обязательства, мы призываем всех работников лесной промышленности, всех колхозников и колхозниц нашей области включиться во фронтовой месячник по лесозаготовкам, выполнить свой долг перед государством, дать стране и фронту больше леса.

Приложим же все силы на выполнение и перевыполнение плана заготовки и вывозки леса! Покажем новые образцы стачановского труда, новые примеры беззаветной преданности любимой Родине, партии и великому Сталину.

### ВКЛЮЧИЛИСЬ В ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ ЛЕСА

С большим подъемом встретили обращение мантуровских лесорубов коллектив рабочих Бараниховского лесопункта.

На днях на лесопункте состоялось производственно-техническое совещание мастеров, десятников и бригадиров. Подводя итоги работы за первую декаду февраля, лесорубы единодушно включились в фронтовой месячник по заготовке и вывозке леса.

В ответ на обращение руководителей и лесорубов Мантуровского района, актив лесопункта обязался шире развер-

нуть соревнование, добиться сто процентной выработки каждого лесорубом и возчиком. Не позднее 20 марта выполнить квартальное задание.

Сейчас во всех бригадах лесорубы взяли на себя конкретные обязательства. Выше 140 рабочих соревнуются между собой.

Особенно высокую производительность труда показывают колхозники Бараниховского колхоза. Они ежедневно заготавливают 3—3,5 кубометра на человека.

### ОРГАНИЗОВАТЬ ТРУД СЕЗОННИКОВ — ЛЕСОРУБОВ

Фадсеевское лесничество Семеновского лесхоза в январе текущего года обязано было изготовить 1425 кубометров дров и, кроме того, 1927 кубометров вывезти из леса. Чтобы выполнить этот план, Ларионовский сельсовет обеспечил лесхоз рабочей и тягловой силой.

Между тем, работа в лесу проходит крайне неудовлетворительно. В январе изготовлено дров всего лишь 800 кубометров и вывезено 510 кубометров.

Спрашивается, в чем же причина неудовлетворительной работы? Она заключается в том, что ни работники лесхоза, ни сельсовет не хотят работать с людьми. В лесу они редкие гости, с колхозниками не беседуют. В результате отсутствия массово-разъяснительной работы на участке, лесозаготовки проходят самотеком.

Вот, например, К. А. Климова, Ф. И. Кузьмачева, Ф. И. Маркелова, В. И. Кузьмичева еще в декабре прошлого года сбежали с лесозаготовок и сейчас в лесу не работают. 25 дней в январе прогуляла Галкина. Однако решительных мер против дезертирам никто не принимает. Срывщиком лесозаготовок оказался и начальник лесхозучастка завода имени Орджоникидзе Г. Р. Кудьков. Он, смиривая лесорубов, всячески агитирует колхозников против выхода в лес.

Есть и лохотни, которые только проводят время. Пликарпова Наталья и некоторые другие заготавливают в день лишь по 0,35 кубометра, при плане в 2,5 кубометра. Возчики, как правило, везут на работу в 10 часов утра, а кончают в 2-3 часа дня. Понятно, что производительность и возчиков крайне низкая. График работы из-за дня в день срывается.

**Александров.**

### Дадим дрова городу Горькому

Заготовка дров гор. Горькому в Семеновском районе поручено Керженскому леспромхозу Горьлесзага. Кроме того, эта обязанность возложена также на Семеновский ЛПХ Горьлесса и Осинковский лесозаготовочный Личдовского Горьлесзага.

Несмотря на то, что работы по заготовке и вывозке обеспечены мобилизованной в порядке платной трудгужповинности рабочей силы — дело по обеспечению дровами города Горького подвигается крайне медленно, черепащими темпами.

По Керженскому Леспромхозу за январь изготовлено всего — 154 кубометра, вместо плана 1500 кубометров, а работает вместо 45 рабочих, всего 10 человек. На вывозке, вместо 44 лошадей, работает 11 лошадей, а вывезено только 236 кубометров, вместо 1800 кубометров по плану.

Ясно, что такое снабжение дровами Горького далее терпеть не может. Выход рабочих лесозаготовками, сельсоветами и колхозами не контролируется. Уклоняющиеся от работы к ответственности не привлекаются. Зачастую мобилизованная рабочая сила сельсоветами и колхозами отвлекается на другие работы. Так, по Зименковскому сельсовету из 20 лошадей на работе всего 6, а остальные отвлечены на выполнение других сельскохозяйственных задач. Не работают лошади из Шалдежа. Из семи лошадей по Олонихе — на лесозаготовке осталась одна. Пора такое безобразное отношение к снабжению дровами Горького прекратить. Нельзя забывать, что в вопросе обороны нашей Родины гор. Горький играет немаловажную роль и что каждый кубометр изготовленных и вывезенных дров — удар по врагу.

**Худяков.**

### НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ РАБОТАЮТ ПЛОХО

Выполнение плана лесозаготовок является обязательным для каждого колхоза. Однако этого не поняли руководители Шалдежского колхоза «Августинской». Бригада в составе т.т. Шаломовой, Колесовой и Налимовой на лесозаготовках работает плохо. На работу выходят поздно, а вечером кончают рано. Дням большую часть времени просаживают у костра. В результате дают низкую производительность труда. Вместо 2,5 кубометра на человека, заготавливают по 0,5—1 кубометра.

О плохой работе на лесозаготовках давно известно руководителям колхоза, но до сего времени никаких мер не принято.

**Петров.**

**Н. Ленков.**



# НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(Обзор воен. действий за время с 9 по 15 февраля 1944г.)

На Лужском направлении наши войска продолжали успешное наступление и, сломив сопротивление врага, заняли районные центры Ленинградской области и крупные железнодорожные станции **Оредеж** и **Батецкая**. Железная дорога Ленинград—Батецкая—Новгород полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков. В результате умелого обходного маневра и последовавшего затем штурма войска Ленинградского фронта 12 февраля овладели важным узлом железных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев городом **Луга**. Захвачены 42 орудия, 61 миномет, до 2 тысяч винтовок и автоматов, 4 танка, 2 бронемашин, 170 автомашин, 80 повозок, свыше миллиона патронов, 6 тысяч снарядов и авиабомб, 50 складов с боеприпасами, горючим и продовольствием.

Войска Ленинградского фронта, наступающие вдоль побережья **Чудского озера** и восточку от юга, в результате наступательных боев овладели районными центрами Ленинградской области городом **Гдов**, **Полна**, **Ляды**, а также заняли более 800 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Развивая наступление южнее и юго-восточнее города **Гдов** наши войска в районе населенного пункта **Зарудинье** окружили и ликвидировали крупную войска противника. Захвачено 72 орудия, 3 тяжелых танка на гусеничной тяге, 350 автомашин, 80 повозок с грузами, 1500 лошадей и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, в результате обходного маневра и атаки с фронта, 11 февраля овладели крупным железнодорожным узлом и городом **Шепетовка**. В боях за Шепетовку наши войска разгромили крупные силы немцев. Только на улицах города подсчита-

но 3200 вражеских трупов, 47 сгоревших танков и 12 самоходных орудий. Советские части захватили у противника 67 орудий, 83 миномета, 140 пулеметов, крупные склады с военным имуществом и другие трофеи.

Севернее городов **Звенигородка** и **Шпола** наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника.

(Жимая кольцо окружения, советские части заняли районные центры Киевской области **Городище**, город **Корсунь-Шевченковский** и ряд других населенных пунктов. На подступах и на улицах села **Городище** подсчитано свыше 1000 трупов гитлеровцев. Захвачено 24 орудия, 65 пулеметов и более 1000 автомашин. Советские части, овладевшие опорным пунктом немцев **Завадовка**, уничтожили свыше 1000 немецких солдат и офицеров и захватили 123 орудия, 35 минометов, 10 бронемашин, 970 автомашин и 6 складов с военным имуществом.

Северо-западнее города **Звенигородка** наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и пехоты противника, пытавшимися прорваться на помощь своей окруженной группировке и нанесли им большой урон в людях и технике. Только за 14 февраля истреблено не менее 2 тысяч немецких солдат и офицеров, сожжено и подбито 73 танка и свыше 20 самоходных орудий. Ценою огромных потерь немцам удалось вклиниться в нашу оборону. 15-го февраля наши войска успешно отбили все атаки танков и пехоты противника.

За время с 8 по 14 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 571 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 274 самолета противника.

## ОКАЖЕМ ВСЕМЕРНУЮ ПОМОЩЬ ДЕТЯМ ФРОНТОВИКОВ

В учреждениях, предприятиях и колхозах района, выполняя указания бюро райкома ВКП(б), широко развернулись практические мероприятия по оказанию помощи детям фронтовиков.

Коллектив чугунолитейного завода приобрел для детей фронтовиков 30 пар валенок.

Райпотребсоюз сдал в Ровно 20 меховых и 16 летних пальто, 11 платьев, 6 меховых телогреек, 60 пар чулок и 3 пары валенок.

Артель „Игрушка“ изготовила детям фронтовиков на 1000 рублей разных игрушек.

Кондратьевский колхоз выделил детям фронтовиков 80 килограммов хлеба и 3 тысячи рублей денег. Из них 1000 рублей на покупку вещей.

На-днях Кирилловский колхоз организовал воскресник по подвозке дров семьям фронтовиков. Кроме того, выделил в фонд помощи детям фронтовиков 3000 рублей денег. В день годовщины Красной Армии организует детский утренник, на который выделено 16 килограмм хлеба и других продуктов.

### ПОЛУЧИЛИ ПРЕМИИ

На-днях за образцовую организацию работы на лесозаготовках леспромхоз премировал лучших руководителей колхозов и сельсоветов ценными подарками. Председатель Озерковского сельсовета, председатель Боровского колхоза и другие за успешное выполнение задания в IV квартале 1943 года премированы по 300 рублей деньгами и по 5 метров мануфактуры.

### ВЫВЕЗЕНО 6114 ВОЗОВ НАВОЗА

Безводнянский колхоз „Труд“ Шалдежского сельсовета, выполнив свое решение, во всех бригадах и звеньях производится массовая вывозка на поля навоза и торфа. На сегодняшний день за участки под урожай 1944 года уже вывезено 6114 возов навоза и 1300 возов торфа.

М. Швецова.

## Правильно использовать корма

Мой опыт работы на ферме

Всем известно, что сеновая мука, приготовленная из хорошего сена бобовых и полевых культур, имеет исключительно важное значение при кормлении свиней и птиц. Однако, этот ценный продукт используют не многие колхозы. Приготовление сеновой муки многие артели не организуют.

Чтобы повысить продуктивность колхозного животноводства, я лично в своем опыте убедилась, как велико значение имеет сеновая мука.

Заготовку сеновой муки мы производим так: сначала сушим сено в бане, как лен, изменяем его на льновалке, после чего получается сухая труха, которую можно, не подсушивая, сразу толчь на муку. Толчи труху мы приспособились в ступе, большим пестом. Конец песта прикрепляем к шесту, другой конец шеста укрепляем через переклад. Это облегчает поднимать и опускать его.

Заготовку муки мы впервые начали с 20 ноября прошлого года. Для этого организовали специальную бригаду из двух человек. Один человек из них провадит сушку и молку сена, второй — толчет труху на муку.

Прежде чем начать употреблять муку, ее предварительно обрабатываем. Сначала смачиваем горячей водой, но не кипятим, после смачивания помываем и оставляем на 3 часа.

Первое время для лучшего усвоения скармливания муки производили с картофелем. Сейчас этот привык и ее подают несдобренную.

Старшим свиньям даем по два килограмма, молодым — по полтора.

Таким образом сеновая мука у нас заменяет 70 процентов дорого стоящих концентратов, как правило, ее применяют преимущественно только свиньям и птицам. Но я убедилась в том, что сеновая мука может служить хорошим кормом и для коров. И это действительно. Практика показала неплохие результаты. Так, например, для кормления сеновой мукой корова доила два с по-

ловинной литра молока. Когда я стала подкармливать сеновой мукой, то та же корова стала доить по 4 литра, несмотря на то, что она доит старым молоком.

Кроме применения сеновой муки, на ферме мы организовали реку и запаривание грубых кормов. Это также повышает продуктивность. Резку и запарку кормов производят сами доярки. Соломопрезки мы не имеем, для этой цели используем топоры и серпы. Запарника у нас нет, но мы построили яму облицованную тесом. В ней производим самозапаривание. Его производим так: закладываем реку соломы, ее утрамбовываем и поливаем водой из расчета 75 литров на 100 килограмм ревки. После этого покрываем и кладем тяжелый груз, после чего через три дня получается соломопрезлый корм. Чтобы иметь каждый день свежую порцию соломопрезлого корма, мы разделили яму на четыре части. Каждый день одну часть ямы разгружаем и загружаем ее свежей соломой. Запарка грубых кормов улучшает вкусовые качества и повышает поедаемость и усвояемость корма.

Наряду с этим мы широко используем и сеновой настой. Его приготовляем из хорошего полевое сена. Сеновой настоем выпаиваем только телятам. Выпаивание начинаем с 15 дневного возраста. Это дает возможность укреплять организм теленка, сохранять их от болезней и т. д.

В результате применения этих мероприятий наша ферма добивается высоких показателей. В прошлом году средняя удоимость на корову составила 1353 литра. Весь молодняк был сохранен. Высоких показателей добилась и в выращивании ягнят. При плаче полтора ягненок на овцематку, мы получили приплод по два ягненок. Средний настриг шерсти 2,6 килограмма.

Е. Ульянова,  
зав. фермой Захаровского колхоза.

## Своевременно выполнить план сдачи льнопродукции государству

Лен—важнейшее сырье для промышленности нашей страны. Чем больше колхозы и колхозники дадут высококачественной льнопродукции государству, тем лучше будет обеспечена всем необходимым наша доблестная Красная Армия, успешно освобождающая родную землю от гитлеровской нечисти.

Вот почему своевременно выполнить план сдачи льнопродукции государству—первостепенная и неотложная задача каждого колхоза. Ряд руководителей сельско-хозяйственных артелей это хорошо поняли и всю льнопродукцию сдали государству досрочно. Колхозы Халхальского сельсовета установленный план льнозаготовок выполнили еще в ноябре прошлого года. Отдельные колхозы этого сельсовета большое количество льноволокна и льнотресты сдали государству сверх плана.

Перевыполнили годовое задание по сдаче льна государству

колхозы Ново-Петровского, Озерковского, Шалдежского сельсоветов.

Однако, в целом по району сдача льнопродукции государству по-прежнему идет крайне неудовлетворительно. На 10-е февраля по району выполнено только 57,4 процента годового задания.

Исключительную безответственность в этом важнейшем мероприятии проявляют Кондратьевский, Озерский и Ларионовский сельсоветы. Они позорят район, тянут его в число отстающих районов области.

В Трегубовском колхозе, Кондратьевского сельсовета, льнотреста и сейчас лежит под снегом, часть ее расхищена, а выполнили задание менее чем на 40 процентов.

Особенно преступно относиться к выполнению фронтального задания председатель Донковского колхоза тов. Бородин. Он по-существу не приступал к сдаче льнопродукции государст-

ву. Тогда как здесь 19 тонн льнотресты и сейчас лежат еще не околоченные. Не организована вывозка 17 тонн сухой льнотресты. В Березово-Овражском колхозе имеют в наличии льнотресты более 40 тонн, но к переработке ее не приступали, льнопродукцию расходуют на внутрихозяйственные нужды. В Бортновском сельсовете, несмотря на наличие приемного пункта, ни один колхоз план сдачи льнопродукции также не выполнил.

План льнозаготовок должен быть выполнен не позднее 20 февраля. Руководители сельских советов и колхозов обязаны мобилизовать все свои силы на быстрое завершение сдачи льна государству. Правление каждого колхоза, все колхозники и колхозницы должны помнить, что каждый килограмм сданной государству льнопродукции—это лишняя снаряд, удар по врагу.

## Передовики лыжного соревнования

На-днях в городе Семееве проходили лыжные соревнования школьного района. В соревнованиях приняло участие 10 команд, в составе 70 человек.

Первое место в лыжном соревновании заняла команда мальчиков из Шалдежской средней школы на дистанцию 5 километров. Второе место заняла Семеновская средняя школа.

На дистанцию 3 километра первое место заняла команда девочек из Шалдежской средней школы. Второе место—команда девочек из Шалдежской НСШ.

Из участников соревнования лучшие результаты показали на дистанцию 5 километров ученик седьмого класса Семеновской Средней школы Опаришев. Он прошел 5 километров в 20 минут, заняв первое место в соревновании. Ученик 10 класса Шалдежской средней школы Кукушкин Анатолий прошел это же расстояние в 20

минут 25 секунд, ученик Семеновской средней школы Прорубишников прошел 5 километров дистанции в 20 минут 35 секунд.

На дистанцию 3 километра первое место заняла ученица Шалдежской средней школы Смирнова Валя. Она прошла дистанцию 3 километра в 14 минут 30 секунд. Второе место занял ученик этой же школы Кочжина.

Хорошие показатели имели ребята и Пафлутовской неполно-средней школы. Например, ученик Иванов прошел 3 километра в 15 минут 14 секунд, Володкин—в 15 минут 25 секунд.

Первое место в лыжных соревнованиях заняла Шалдежанская школа, второе—Семеновская средняя школа №1. Третье—Шалдежская неполная средняя школа.

Романова,  
инспектор ДСО „Смена“

Ответственный редактор  
А. А. ЛУХНОВ.